

完成首例急性脑梗死动脉内取栓手术

淄川区医院脑血管介入治疗水平迈上新台阶

淄博6月3日讯 近日,淄川区医院完成该院首例急性脑梗死动脉内取栓手术。手术的成功开展,标志着该院脑血管介入治疗水平又上了一个新台阶。

5月19日下午5点,61岁的患者唐某因意识不清、右侧肢体活动不灵症状来淄川区医院就医。急诊科医生立即开启绿色通道,为患者进行颅脑CT等检查。神经内科值班医师王丽迅速判断患者为颅内大血管闭塞引起的脑梗死,为了尽可能恢复患者脑部血液循环,综合患者情况进行评估,她先为患者进行静脉溶栓治疗,并考虑动脉取栓治疗。随后,专

家王维宝、刁加桂进一步诊断,考虑患者为左侧大脑中动脉急性闭塞,病情凶险,如不及时救治,将危及生命。“溶栓可能会效果不佳,当务之急就是打开闭塞血管取栓……”两位专家一边同家属沟通病情,一边联系介入科准备手术。

时间就是生命,医生在获得家属同意后,立即为患者开展手术。导丝、导管到位,取栓支架到位……经过半个多小时的紧张操作,终于为患者取出长达2cm质地较硬的血栓。术后造影显示,左侧大脑中动脉血流情况良好,手术成功。目前,患者已转危为

安,意识及肢体活动恢复良好。

“急性脑梗死的治疗就是一场比赛,与时间的赛跑,脑梗死患者从发病到开始溶栓的时间窗为4.5小时,而介入取栓的时间窗为6至8个小时。手术导管从股动脉进入脑血管,通过造影确定血栓的位置,然后取出脑血管,及时疏通了脑血管,避免了患者严重脑梗死后遗症的发生。”淄川区医院神经内科主任王维宝说。

通讯员 冯哲

淄川区医院神经内科医生为患者实施急性脑梗死动脉内取栓手术。



走访慰问老党员 聆听学习革命史

淄博6月3日讯 近日,淄川区医院第三党支部的党员们走访慰问了老党员赵素云,并和老人一起过生日,聆听这位老党员讲述难忘的革命故事。

当天,党员们带着生日蛋糕、牛奶和花生油,来到老人家中进行走访慰问,并和老人一起过生日,老人开心不已。“感谢你们还记得我。”看到大家的到来,已经92岁高龄但依旧思维清晰的赵素云激动地说。

为老人整理床铺、打扫卫生、测量血压后,大家认真聆听这位老党员讲述难忘的革命故事和人

党以来的奋斗史。老人于1947年加入中国共产党,至今已有74年党龄。老人讲述了奋斗的岁月,为年轻党员上了一堂内容丰富、生动鲜活的党史教育课。

“老党员是革命历程的亲历者和见证人,我们要虚心学习他们的优秀品质,切实增强共产党员的责任感、使命感,让红色基因、革命薪火代代传承。”淄川区医院第三党支部老党员代表杨红艳说。

大众日报淄博融媒体中心记者 王甜 通讯员 唐其红

■ 相关新闻

学党史 忆党恩

为推进党史学习教育深入开展,日前,淄川区医院组织员工赴沂源县朱彦夫党性教育基地开展主题党日现场教育活动。本次活动通过参观朱彦夫事迹展览馆现场教育、开展流动党课、组织学党史诵党诗等形式,让党员们净化心灵,接受教育,推进党史学习教育向深处开展。

通讯员 孙守利

学党史、知党恩、跟党走

淄博市第五人民医院举办微党课授课比赛

淄博6月3日讯 近日,淄博市第五人民医院举办了“学党史、知党恩、跟党走”微党课授课比赛,选手们分别就医院的发展史、新时代共产党员扎根基层的奋斗史等内容进行演讲。

参赛选手的演讲主题突出、内容鲜活、形式生动,展现了不一样的风采,在听课的党员中引起共鸣,赢得了阵阵掌

声。淄博市第五人民医院党委书记郭守恒提出,医院党史教育要做到“学”“思”“践”“悟”,要有整体观念和大局意识,突出实干精神,结合医院的重点任务和主体责任,把党史学习教育成效落实到工作中。要提升自身形象,总结历史经验教训,不断提升自身修养,增强拒腐防变和抵御风险能力。

通讯员 孙秀珍

淄川专项排查公路安全隐患

淄博6月3日讯 近日,淄川公路事业发展中心组织开展公路安全生产隐患排查专项行动。检查组由中心主任张敬涛、副主任赵莉珠带队,工程科、公路养护科、安全和应急处置科等科室负责人参加。

检查组首先对G205山深线南外环至博山莱城界段中修工程淄川段施工现场进行检查,查看了作业区交通组织封闭情况,按照规范要求对防护设施、警示标志等布设情况进行了逐一排查,并对施工车辆有效证件、环保标志等进行了检查,确保工程安全顺利实施。

随后,检查组来到城南公路站,对公路防汛物资安全锥、铁锹、雨衣、雨鞋等应急物资存储情况进行检查。最后检查人员对S102济青线小修施工工地进行



检查组对施工现场安全隐患进行排查。

了现场查看。

目前淄川境内大中修工程、路面小修工程正在紧张作业,且汛期已经到来,公路安全生产形势十分严峻。淄川公路事业发展

中心将加强工程施工过程管理,加大检查频率,补充防汛应急物资,防范各类生产安全事故,确保安全生产形势持续稳定。

通讯员 周红强 高长玉

淄川中学为中高考生壮行

淄博6月3日讯 5月31日上午,淄川中学全体师生齐聚操场举行2021届高考、中考壮行大会,为学子最后的冲刺加油鼓劲。

上午9点40分,全校师生在操场整齐列队,现场彩旗飘飘,横幅高悬,祝福暖暖。学校主要负责同志下达“出征令”,高三、初四同学伴随着激昂的进行曲依次出征,高擎班旗走过主席台,接受全校师生的检阅和最美好的祝福。

高三10班刘冠成担任升旗手,高三9班张久耀、初四3班谭

博文担任护旗手,代表毕业班学子升起国旗,表达对母校的感谢与眷恋之情,以及决胜高考、中考的信心。王玉刚等5名教师激情献唱《走向辉煌》,鼓励学子们传承“志勤”精神,满载青春理想,开启人生新的辉煌。

在歌声、掌声和祝福声中,高三、初四学子们举起手中的五彩“梦想”,奋力放飞。他们将以昂扬的斗志,信心满怀地奔赴考场,向着胜利前行,书写出华丽篇章。

通讯员 邢延宁

共同护航大学生心理健康

淄博市精神卫生中心与淄博师范高等专科学校进行医校互通合作

淄博6月3日讯 近日,淄博市精神卫生中心与淄博师范高等专科学校举行医校互通合作签约仪式,淄博市精神卫生中心院长任清涛、副院长吴英丽、心理咨询与治疗中心主任车群参加签约仪式,同时被聘为学校的心理健康工作顾问。

青春期是人类个体生命中极为特殊的阶段,同时处于身心失衡的状态。此次医校合作本着帮

助学生健康发展的初衷,发挥各自优势,充分发挥基地功能,积极开展关于大学生的心理健康实践活动,以达到大学生身心协调发展、健康成长的目的。

会上,淄博师范高等专科学校校长孙启友介绍了在校学生心理健康管理和心理健康中心的基本情况,表示今后在各位专家的支持下,学校的心理健康教育工作一定能迈上新台阶,为学

生的健康成长构筑坚实的后盾。

“此次医校共建合作的达成,对双方进行资源整合,进一步完善大学生心理健康教育体系,促进大学生心理健康成长提供了重要保障。医校双方将通力合作,共同构建心理健康教育的大格局,维护促进学生的心理健康发展。”淄博市精神卫生中心院长任清涛说。

通讯员 孙秀珍

红色歌曲颂党情



近日,淄博师专附小2018级03扬帆中队开展“红领巾心向党·红色歌曲颂党情”红歌联唱教育实践活动,《歌唱祖国》《国旗国旗真美丽》《我和我的祖国》等红色经典曲目唱响校园。少先队员用歌声表达热爱党、热爱祖国的真挚情感,展现了附小学子昂扬向上的精神面貌。

通讯员 桂瑞